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PRUEBA DE EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL 
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISIÓN 

ANDALUCÍA, CEUTA, MELILLA Y CENTROS en MARRUECOS 
CURSO 2022-2023 

MATEMÁTICAS 
APLICADAS A LAS 

CIENCIAS SOCIALES II 

 

Instrucciones: a) Duración: 1 hora y 30 minutos 

b) Elija cuatro de los ocho ejercicios propuestos de al menos tres bloques distintos. Se 
corregirán los cuatro primeros ejercicios que aparezcan en el examen y que cumplan el 

requisito anterior. 

c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuación máxima asignada. 
d) Todos los resultados deben estar suficientemente justificados. 

e) Se permitirá el uso de calculadoras que no sean programables, gráficas ni con capacidad 

para almacenar o transmitir datos. Si obtiene resultados directamente con la calculadora, 
explique con detalle los pasos necesarios para su obtención sin el uso de la misma. 

 

BLOQUE A 

EJERCICIO 1  

Sean la función ( ), 5 3F x y x y= −  y la región del plano R definida mediante las inecuaciones 

2 3 1; 4 9; 5; 9 0; 0x y x y x y x y y−  +  +  −    

a) (1.3 puntos) Dibuje la región R y calcule sus vértices. 

b) (0.5 puntos) Indique razonadamente si los puntos A(2, 2) y B(1, 3.5) pertenecen a la región R. 

c) (0.7 puntos) Obtenga los puntos de la región R donde F alcanza el máximo y el mínimo y 

calcule sus correspondientes valores. 
 

EJERCICIO 2  

Dadas las matrices 

1 0 2 1
2 1

0 2 , , 1 1
1

0 1 1 2 0

a

A a B C
a

−   
−    

= = = −    −    
   

 

a) (1 punto) Calcule los valores del parámetro a para los que tanto A como B admitan inversa. 

b) (1.5 puntos) Para a = 1, halle una matriz X que satisfaga · ·A X B C=  

 

BLOQUE B 

 

EJERCICIO 3  

Se considera la función 3 2( ) 3 2f x x x x= − + . 

a) (1 punto) Halle los puntos de corte con los ejes, los intervalos de crecimiento y 

decrecimiento, los extremos relativos de f y su curvatura. 

b) (0.5 puntos) Represente gráficamente la función f. 

c) (1 punto) Calcule el área del recinto acotado, limitado por la gráfica de f y el eje de abscisas. 

 

EJERCICIO 4  

Se desea analizar el valor de las acciones de una empresa en un día, La función v(t) nos indica el 

valor, en euros, de cada acción de la empresa en función del tiempo t, medido en horas, a partir de 

la hora de apertura del mercado. De la función v(t) se conoce que su variación instantánea es 

( )  2´ 5 6, 0,6v t t t t= − +   

a) (0.75 puntos) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la función v. 

b) (0.75 puntos) Si en el momento de la apertura del mercado se conoce que ( )0 10v = , halle la 

función v. 
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c) (0.5 puntos) Si un inversor compró 3000 de estas acciones en el instante t = 2 y posteriormente las 

vendió en el instante t = 4, indique a cuánto ascendió la ganancia o la pérdida que obtuvo el inversor 

con esta gestión. 

d) (0.5 puntos) ¿En qué momentos debería haber realizado este inversor las gestiones de compra y de 

venta para que la ganancia hubiese sido máxima? Justifique su respuesta. 
 

BLOQUE C 
 

EJERCICIO 5  

Disponemos de una moneda trucada en la que la probabilidad de obtener cara, al lanzarla, es el doble 

de la de obtener cruz. 
a) (0.75 puntos) Halle la probabilidad de que, al lanzar la moneda, se obtenga cara. 

b) (0.75 puntos) Halle la probabilidad de que, al lanzar dos veces la moneda, se obtenga una cara y 

una cruz sin importar el orden. 

c) (0.5 puntos) Halle la probabilidad de que, al lanzar dos veces la moneda, se obtenga al menos una 

cara. 

d) (0.75 puntos) Si al lanzar la moneda dos veces observamos que ha salido al menos una cara, halle 

la probabilidad de que se obtengan dos caras. 
 

EJERCICIO 6  

En una base de datos de correos electrónicos se ha observado que el 20 % de los correos recibidos son 

spam. Además, se ha observado que la palabra “lottery” ha aparecido en el 40% de los correos que son 

spam y en el 0.6% de los correos que no lo son. 

a) (1.25 puntos) Halle la probabilidad de que en un correo elegido al azar en el que aparezca la 

palabra “lottery” sea spam.  

b) (0.5 puntos) Halle la probabilidad de que un correo elegido al azar en el que no aparezca la 

palabra “lottery” no sea spam. 

c) (0.75 puntos) Si un correo se etiqueta como spam si aparece la palabra “lottery” y como no spam 

si esta palabra no aparece, calcule la probabilidad de que un correo se etiquete incorrectamente. 

 
 

BLOQUE D 
 

EJERCICIO 7 

a) (1.25 puntos) Una población está dividida en cuatro estratos de 250, 300, 400 y 350 individuos. 

Realizado un muestreo aleatorio estratificado con afijación proporcional se han seleccionado 20 

individuos del primer estrato. Determine el tamaño de la población, el tamaño de la muestra y el 

número de individuos seleccionados de los tres restantes estratos. 

b) (1.25 puntos) En un centro de enseñanza la calificación media de los estudiantes fue de 6.4 

puntos con una desviación típica de 0.7 puntos. Se seleccionó aleatoriamente una muestra de 49 

estudiantes. 

b1) (0.25 puntos) Indique la distribución que sigue la media de las muestras de tamaño 49. 

b2) (1 punto) Calcula la probabilidad de que la media de las calificaciones de los estudiantes 

de una de esas muestras esté comprendida entre 6.3 y 6.8 puntos. 

 
 

EJERCICIO 8  
Se desea estimar la proporción de donantes de sangre en una universidad. Para ello se toma una muestra 

aleatoria de 400 personas de esa universidad, resultando que 64 son donantes de sangre.  

a) (1.25 puntos) Calcule un intervalo de confianza, con un nivel del 98%, para estimar la proporción 

poblacional de donantes de sangre.  

b) (1.25 puntos) Si el nivel de confianza es del 95%, calcule el error máximo cometido. Razone si 

este error será mayor o menor al disminuir el nivel de confianza. 
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SOLUCIONES 
 

BLOQUE A 

EJERCICIO 1  

Sean la función ( ), 5 3F x y x y= −  y la región del plano R definida mediante las inecuaciones 

2 3 1; 4 9; 5; 9 0; 0x y x y x y x y y−  +  +  −    

a) (1.3 puntos) Dibuje la región R y calcule sus vértices. 

b) (0.5 puntos) Indique razonadamente si los puntos A(2, 2) y B(1, 3.5) pertenecen a la región R. 

c) (0.7 puntos) Obtenga los puntos de la región R donde F alcanza el máximo y el mínimo y calcule 

sus correspondientes valores. 
 

a) Dibujamos las rectas que delimitan la región factible. 
0

1 2

9 4 5 9 03

2 1 0 9 0 5 0 0 0 0

5 3 2 1 5 0 1 9 5 0

92 04 93 1 5 y

x
x y

x y x x y x x y x x

x y x yxx y y

y

=

−
=

= − = − = =

+ = −+= =−

−

=

 

 

 
 

Como las restricciones son 2 1 ; 4 9; 03 5; 9 ;y yx x x yy yx−  +    +  la región 

factible es la región del primer cuadrante que está por encima de la recta roja y el eje de 

abscisas y por debajo de la azul, verde y la violeta. 

Comprobamos que el punto P(1, 2) perteneciente a esta región cumple todas las inecuaciones. 

 
2 3·2 1; 4 2 9; 1 2 5; 9 2 0; 2 0−  +  +  −    

Se cumplen todas y la región factible es la coloreada de rosa en el siguiente dibujo. 
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Nos falta determinar las coordenadas de los vértices B y C. 

 

( )

( )4

4

5
9 5 0 45 9 0

9 0

45
10 45 4.5 5 .5 0.5 0.5,4.5

10

5 4
4 5 9 3 4

4 9 3

4 11 4 11
5

9

9

5

5

,
3 3 3

0

3

x y
B y y y y

x y

y y x B

x y

y x
C x x x x

x y

y C

y

y

x y

x

x

= − 
   − − =  − − = 

− = 

 − = −  = =  = − = 

= − 
   + − =  =  = 

+ = 











+

−

+

=

=

+ =




=


=

−



 

=

 

 

 

Los vértices son los puntos: A(0, 0), B(0.5, 4.5), 
4 11

,
3 3

C
 
 
 

,y D(2,1) y E(0.5, 0). 

b) Vemos si cumplen las restricciones. 

 
0¡¡¡4·2 2 !(2,2) 2· 99!2 3·2 1; ; 2 2 5; ·2 ;! 2 0 2A ++− − →     

El punto A(2, 2) no cumple todas las inecuaciones y no pertenece a la región R. 

 
(1,3.5) 2·1 3·3.5 1; 4·1 3.5 9; 1 3.5 5; 9·1 3.5 0; 3.5 0B → −  +  +  −    

El punto B(1, 3.5) cumple todas las inecuaciones y pertenece a la región R. 
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También se puede comprobar colocando cada uno de los puntos en el dibujo, viendo que el 

punto A(2, 2) está fuera de la región pintada de rosa y el B(2, 3.5) está dentro. 

 

c) Valoramos la función objetivo ( ), 5 3F x y x y= −  en cada vértice. 

 

A(0, 0) → ( )0,0 0F =  

B(0.5, 4.5) → ( )0.5,4.5 5·0.5 3· !11 ¡Mínimo4.5F −= − =  

4 11
,

3 3
C
 
 
 

 → 
4 11 4 11 13

, 5 3 4.33
3 3 3 3 3

F
− 

= − = − 
 

 

D(2, 1) → ( )2,1 5·2 3· i7  ¡Máx m !1 oF = − =  

E(0.5, 0) → ( )0.5,0 5·0.5 3·0 2.5F = − =  

 

El máximo valor de la función se alcanza en el punto D(2, 1) y el mínimo en B(0.5, 4.5). 
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EJERCICIO 2  

Dadas las matrices 

1 0 2 1
2 1

0 2 , , 1 1
1

0 1 1 2 0

a

A a B C
a

−   
−    

= = = −    −    
   

 

a) (1 punto) Calcule los valores del parámetro a para los que tanto A como B admitan inversa. 

b) (1.5 puntos) Para a = 1, halle una matriz X que satisfaga · ·A X B C=  

 

a)  Para que tengan inversa su determinante debe ser no nulo. 

 

( )

2

2

1 0

0 2 2

0 1 1

0
0 2 0 2 0

2 0 2

2 1
2

1

0 2 0 2

a

A a a a

a
A a a a a

a a

B a
a

B a a

= = −

 =
=  − =  − =  

− =  =

−
= = − +

−

=  − + =  =

 

 

Para que tengan inversa las dos matrices A y B debe ser a distinto de 0 y de 2. 

 

b) Para a = 1 las dos matrices tienen inversa. 

Despejamos X de la ecuación. 

 
1 1· · · ·A X B C X A C B− −=  =  

 

Hallamos la inversa de A. 

 

( )
1

1

1 1 0

0 1 2 1 2 1 0

0 1 1

1 1 1 1 1 11 0 0

2 1 0 1 0 21 1 1
1 1 2

0 0 1 0 1 00 2 1
0 1 2

2 1 0 1 0 21
0 1 1

0 0 1 0 1 0

1 1 1 1 1 1

1 1 2

0 1 2

0 1 1

T

A

Adj

Adj A
A

A

A

−

−

= = − = − 

  
−  

   − −    
    = = = − − − = − − −    −  

 − 
 

− 
 

= − 
 − 

 

 

Calculamos la inversa de la matriz B. 
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( )
1

2 1
2 1 1 0

1 1

2 1

1 1 1 11 1

1 2 1 21

T

B

Adj
Adj B

B
B

−

−
= = − + = − 

−

 
 

− −− −     = = = − =   
− −−    

 

 

Calculamos la expresión de X. 

 

1 1

1 1 2 2 1
1 1

· · 0 1 2 1 1
1 2

0 1 1 2 0

2 1 4 1 1 1 2 1 2 1 4
1 1 1 1

1 4 1 3 1 3 1 3 2
1 2 1 2

1 2 1 1 1 1 1 1 2

3 5

4 5

2 3

X A C B

X

X

− −

− −  
−   

= = − −     −   −  

+ − − − − − − − +     
− −        

= − + = = + − −        − −        − − − − − − +     

− 
 

= − 
 − 
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BLOQUE B 

 

EJERCICIO 3  

Se considera la función 3 2( ) 3 2f x x x x= − + . 

a) (1 punto) Halle los puntos de corte con los ejes, los intervalos de crecimiento y decrecimiento, 

los extremos relativos de f y su curvatura. 

b) (0.5 puntos) Represente gráficamente la función f. 

c) (1 punto) Calcule el área del recinto acotado, limitado por la gráfica de f y el eje de abscisas. 

 

a) Puntos de corte. 

 

( )

( )

( )

( ) ( )( ) ( )

( )

3 2

3 2

3 2

3 2 2

2

2

( ) 3 2
(0) 0 3·0 2·0 0 0,0

0

( ) 3 2
3 2 0 3 2 0

0

0 0,0

3 1
2 2,0

3 3 4 1 2 3 1 2
3 2 0

3 12 2
1 1,0

2

f x x x x
f P

x

f x x x x
x x x x x x

y

x P

Q

x x x

R

= − +
 = − + = 

= 

= − +
 − + =  − + = 

= 

 = →

 + = →   − −  

− + = → = = = 
−  = →

   
 

Los puntos de corte con los ejes son P(0, 0), Q(2, 0) y R(1, 0). 

 

Utilizamos la derivada para hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento. 

 

( ) ( )( )
2

2

2
6 6 4 3 2´( ) 3 6 2 6 12

3 6 2 0
2·3 6´( ) 0

6 12 3
1 1.58

6 3

6 12 3
1 0.42

6 3

f x x x
x x x

f x

 − −= − + 
 − + =  = = 

= 

 +
= +


 

−
= −



 

 

Estudiamos el signo de la derivada antes, entre y después de estos dos valores. 

 

En el intervalo 
3

,1
3

 
− −  
 

 tomamos x = 0 y la derivada vale ´(0) 2 0f =  . La función 

crece en 
3

,1
3

 
− −  
 

. 
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En el intervalo 
3 3

1 ,1
3 3

 
− +  

 
 tomamos x = 1 y la derivada vale ´(1) 3 6 2 1 0f = − + = − 

. La función decrece en 
3 3

1 ,1
3 3

 
− +  

 
. 

En el intervalo 
3

1 ,
3

 
+ +  

 
 tomamos x = 2 y la derivada vale ´(2) 12 12 2 2 0f = − + =  . 

La función crece en 
3

1 ,
3

 
+ +  

 
. 

 

La función crece en 
3 3

,1 1 ,
3 3

   
− −  + +      
   

 y decrece en 
3 3

1 ,1
3 3

 
− +  

 
. 

 

La función presenta un máximo relativo en 
3

1
3

x = −  y un mínimo relativo en 
3

1
3

x = +  

 

Para estudiar la curvatura utilizamos la derivada segunda. 

 

´́ ( ) 6 6 6
6 6 0 1

´́ ( ) 0 6

f x x
x x

f x

= − 
 − =  = =

= 
 

 

Estudiamos el signo de la derivada segunda antes y después de este valor. 

 

En el intervalo ( ),1−  tomamos x = 0 y la derivada segunda vale ´́ (0) 0 6 6 0f = − = −  . 

La función es cóncava (∩) en ( ),1− . 

En el intervalo ( )1,+  tomamos x = 2 y la derivada segunda vale ´́ (2) 12 6 6 0f = − =  . 

La función es convexa (∪) en ( )1,+ . 

 

La función es cóncava (∩) en ( ),1−  y convexa (∪) en ( )1,+ . 

La función presenta un punto de inflexión en x = 1. 

 

b)   
3 2( ) 3 2

0 0

0.42 0.4

1 0

1.58 0.4

2 0

x f x x x x= − +

−
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c) El área de la región la dividimos en dos partes. Calculamos cada una de ellas y luego las 

sumamos. 

 
11 1 4

3 2 3 2

0 0 0

4 4
3 2 3 2 2

22 2 4
3 2 3 2

1 1 1

4 4
3 2 3 2

2

1 ( ) 3 2
4

1 0 1
1 1 0 0

4 4 4

( ) 3 2
4

2 1 1
2 2 1 1

4 4 4

1 1
2

4 4

x
Área f x dx x x xdx x x

u

x
f x dx x x xdx x x

Área u

 
= = − + = − + = 

 

   
= − + − − + =   
   

 
= − + = − + = 

 

   
= − + − − + = −   
   

= − =

 

 

 
 

El área total es 
21 1 1

0.5
4 4 2

u+ = =  
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EJERCICIO 4  

Se desea analizar el valor de las acciones de una empresa en un día, La función v(t) nos indica el 

valor, en euros, de cada acción de la empresa en función del tiempo t, medido en horas, a partir de 

la hora de apertura del mercado. De la función v(t) se conoce que su variación instantánea es 

( )  2´ 5 6, 0,6v t t t t= − +   

a) (0.75 puntos) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la función v. 

b) (0.75 puntos) Si en el momento de la apertura del mercado se conoce que ( )0 10v = , halle la 

función v. 
c) (0.5 puntos) Si un inversor compró 3000 de estas acciones en el instante t = 2 y posteriormente las 

vendió en el instante t = 4, indique a cuánto ascendió la ganancia o la pérdida que obtuvo el inversor con 

esta gestión. 

d) (0.5 puntos) ¿En qué momentos debería haber realizado este inversor las gestiones de compra y de 

venta para que la ganancia hubiese sido máxima? Justifique su respuesta. 

 

a) Estudiamos el signo de la función derivada. 

 

( )

( )

( ) ( )( )

 

 

22

2
´ 5 6 5 5 4 1 6 5 1

5 6 0
2 2´ 0

5 1
3 0,6

2

5 1
2 0,6

2

v t t t
t t t

v t

t

t

= − +  − − 
 − + =  = = =

= 

+
= = 

= 
− = = 



 

 

En el intervalo  )0, 2  tomamos t = 1 y la derivada vale ( ) 2´ 1 1 5 6 2 0v = − + =  . La 

función crece en  )0, 2 . 

En el intervalo ( )2,3  tomamos t = 2.5 y la derivada vale 

( ) 2´ 2.5 2.5 5·2.5 6 0.25 0v = − + = −  . La función decrece en ( )2,3 . 

En el intervalo ( 3,6  tomamos t = 4 y la derivada vale ( ) 2´ 4 4 5·4 6 2 0v = − + =  . La 

función crece en ( 3,6 . 

 

La función crece en  ) ( 0,2 3,6  y decrece en ( )2,3 . 

 

b) La función es la integral de la función. 

 

( ) ( )

( )

( )

( )

3 2
2

3 2

3 2

3
2

0

0

´ 5 6 5 6
3 2

5 6 0 0
10 5 6·0 103 2

3 2

5
6

3

0

1
2

1

t t
v t v t dt t t dt t K

t t
v t t K

K K

t

v

v t t t

= = − + = − + +


= − + + 

 = − + +  = 



 = − +

=

+

 

 

 

http://www.ebaumatematicas.com/


PevAU  2023 Ordinaria Matemáticas Aplicadas a las CC. SS. II en Andalucía                          Juan Antonio Martínez García 

13 de 18   www.ebaumatematicas.com  

c) Las ganancias en cada acción son la diferencia entre v(4) y v(2). 

 

( )

( )

( ) ( )

3
2

3
2

4 5 46
4 4 6·4 10

46 44 23 2 3
4 2 € /

3 3 32 5 44
2 2 6·2 10

3 2 3

v

v v acción

v


= − + + = 

 − = − =
= − + + =


 

 

Las ganancias son 
2

3000· 2000 €
3
= . 

 

d) Buscamos el mínimo y máximo absoluto de la función. Para ello valoramos la función en 

0, 2, 3 y 6. 

 

( )

( )

( )

( )

3
2

3
2

3
2

3
2

0 5
0 0 6·0 10 10 ¡ !

3 2

2 5 44
2 2 6·2 10

3 2 3

3 5 29
3 3 6·3 10

3 2 2

6 5
6 6 6·6 10 28 ¡ !

3 2

v Mínimo

v

v

v Máximo


= − + + = 




= − + + = 

= − + + =


= − + + =


 

 

Debería haber comprado en t = 0 y haber vendido en t = 6. Habría comprado al valor más 

bajo y hubiese vendido al valor más alto del intervalo [0,6] 
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BLOQUE C 
 

EJERCICIO 5  

Disponemos de una moneda trucada en la que la probabilidad de obtener cara, al lanzarla, es el doble 

de la de obtener cruz. 

a) (0.75 puntos) Halle la probabilidad de que, al lanzar la moneda, se obtenga cara. 

b) (0.75 puntos) Halle la probabilidad de que, al lanzar dos veces la moneda, se obtenga una cara y una 

cruz sin importar el orden. 

c) (0.5 puntos) Halle la probabilidad de que, al lanzar dos veces la moneda, se obtenga al menos una 

cara. 

d) (0.75 puntos) Si al lanzar la moneda dos veces observamos que ha salido al menos una cara, halle la 

probabilidad de que se obtengan dos caras. 
 

a) Si la probabilidad de sacar cara la llamamos p tenemos que: 

 

( )

( )

( ) ( )

( )
2

1 2 1 2 2 3 2
3

2·

P Cara p

P Cruz p p p p p p p

P Cara P Cruz

= 


= −  = −  = −  =  =


= 

 

 

La probabilidad de sacar cara es 2/3. 

 

b) Ocurre lo pedido si sale CARA y CRUZ o bien CRUZ y CARA. 

 

( ) ( ) ( )
2 1 1 2 4

Cara y Cruz 1 2 1 2 · ·
3 3 3 3 9

P P Cara y Cruz P Cruz y Cara= + = + =  

 

c) Calculamos la probabilidad del suceso contrario “No sale ninguna cara” = “Salen dos 

cruces”. 

 

( ) ( ) ( )
1 1 1 1 8

1 2 · Al menos una cara 1 1 2 1
3 3 9 9 9

P Cruz y Cruz P P Cruz y Cruz= =  = − = − =  

 

d) Llamamos A al suceso “Ha salido al menos una cara” y B al suceso “Han salido dos caras”. 

Nos piden calcular ( )/P B A . 

Sabemos que el suceso A B  = “Han salido al menos una cara” y “Han salido dos caras” es 

el suceso “Han salido dos caras”. A B B = . 

 

( )
( )

( )

( )

( )

2 2 4
·

13 3 9/ 0.5
8 8 2

9 9

P A B P B
P B A

P A P A


= = = = = =  
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EJERCICIO 6  
En una base de datos de correos electrónicos se ha observado que el 20 % de los correos recibidos son 

spam. Además, se ha observado que la palabra “lottery” ha aparecido en el 40% de los correos que son 

spam y en el 0.6% de los correos que no lo son. 

a) (1.25 puntos) Halle la probabilidad de que en un correo elegido al azar en el que aparezca la palabra 

“lottery” sea spam.  

b) (0.5 puntos) Halle la probabilidad de que un correo elegido al azar en el que no aparezca la palabra 

“lottery” no sea spam. 

c) (0.75 puntos) Si un correo se etiqueta como spam si aparece la palabra “lottery” y como no spam si 

esta palabra no aparece, calcule la probabilidad de que un correo se etiquete incorrectamente. 

 

Realizamos una tabla de contingencia para ordenar toda la información. 

 

 “Lottery” No “lottery”  

Spam 0.40 · 20 = 8  20 

No spam 0.006 · 80 = 0.48  80 

   100 

 

Completamos la tabla. 

 

 “Lottery” No “lottery”  

Spam 0.40 · 20 = 8 12 20 

No spam 0.006 · 80 = 0.48 79.52 80 

 8.48 91.52 100 

 

a) Llamamos S al suceso “El correo es spam” y S al suceso “El correo tiene la palabra 

“lottery”. Nos piden calcular ( )/P S L . 

 

( )
( )

( )

8

50100/ 0.9434
8.48 53

100

P S L
P S L

P L


= = =  

 

b) Nos piden calcular ( )/P S L . 

( )
( )
( )

79.52

497100/ 0.8689
91.52 572

100

P S L
P S L

P L


= = =  

 

c) Se etiqueta incorrectamente si tiene la palabra “lottery” y no es spam o bien si no aparece la 

palabra “lottery” y es spam. Calculamos la probabilidad de cada suceso y las sumamos. 

 

( ) ( )
0.48 12 78

0.1248
100 100 625

P L S P L S +  = + = =  
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BLOQUE D 
 

EJERCICIO 7 

a) (1.25 puntos) Una población está dividida en cuatro estratos de 250, 300, 400 y 350 individuos. 

Realizado un muestreo aleatorio estratificado con afijación proporcional se han seleccionado 20 

individuos del primer estrato. Determine el tamaño de la población, el tamaño de la muestra y el 

número de individuos seleccionados de los tres restantes estratos. 

b) (1.25 puntos) En un centro de enseñanza la calificación media de los estudiantes fue de 6.4 

puntos con una desviación típica de 0.7 puntos. Se seleccionó aleatoriamente una muestra de 49 

estudiantes. 

b1) (0.25 puntos) Indique la distribución que sigue la media de las muestras de tamaño 49. 

b2) (1 punto) Calcula la probabilidad de que la media de las calificaciones de los estudiantes de una 

de esas muestras esté comprendida entre 6.3 y 6.8 puntos. 

 

a) El tamaño de la población es 250 + 300 + 400 + 350 = 1300. 

 

Si se eligen 20 de 250 por proporcionalidad se eligen 
20·1300

104
250

=  de toda la población. 

De la misma manera obtenemos que se eligen 
20·300

24
250

=  del segundo estrato. 

De la misma manera obtenemos que se eligen 
20·400

32
250

=  del tercer estrato. 

De la misma manera obtenemos que se eligen 
20·350

28
250

=  del cuarto estrato. 

 

b) b1) Si X es la distribución de la calificación es N(6.4, 0.7) entonces 49X  es una distribución 

normal con la misma media pero con desviación típica 
0.7

0.1
49

= . 

( )49 6.4,0.1X N=  

 

b2) Nos piden calcular ( )496.3 6.8P X 
. 

( )  

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )  

49

6.3 6.4 6.8 6.4
6.3 6.8

0.1 0.1

1 4 4 1 4 1

Miramos en la
4 1 1 0.99997 1 0.8413 0.84127

tabla N(0, 1)

P X Tipificamos P Z

P Z P Z P Z P Z P Z

P Z P Z

− − 
  = =   = 

 

= −   =  −  − =  −  =

 
=  − −  = = − − =    

 
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EJERCICIO 8  
Se desea estimar la proporción de donantes de sangre en una universidad. Para ello se toma una muestra 

aleatoria de 400 personas de esa universidad, resultando que 64 son donantes de sangre.  

a) (1.25 puntos) Calcule un intervalo de confianza, con un nivel del 98%, para estimar la proporción 

poblacional de donantes de sangre.  

b) (1.25 puntos) Si el nivel de confianza es del 95%, calcule el error máximo cometido. Razone si este 

error será mayor o menor al disminuir el nivel de confianza. 

 

Tamaño de la muestra es n = 400. 
64

0.16
400

pr = = ; 1 1 0.16 0.84qr pr= − = − =  

 

a) Con un nivel de confianza del 98 % tenemos 

 

1 – ∝ = 0,98 → ∝ = 0,02 →∝/2 = 0’01 →1 – ∝/2 = 0,99 →
/2z = 2,325 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

/2

· 0.16·0.84
· 2.325· 0.0426

400

pr qr
Error z

n
= = =  

 

El error máximo cometido es de 0.0426. 

 

El intervalo de confianza para la proporción es: 

 

( ) ( ) ( ), 0.16 0.0426, 0.16 0.0426 0.1174, 0.2026pr Error pr Error− + = − + =  

  

b)   Con un nivel de confianza del 95 % tenemos 

 

1 – ∝ = 0,95 → ∝ = 0,05 →∝/2 = 0’025 →1 – ∝/2 = 0,975 → /2z = 1,96 
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/2

· 0.16·0.84
· 1.96· 0.036

400

pr qr
Error z

n
= =  

 

El error máximo cometido es de 0.036. 

El error es menor pues utilizamos un nivel de confianza menor. 
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